
Svatomořický
zpravodaj
Budu kráčet před Hospodinem v zemi živých. (Žalm 116)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mk 8, 27-35)

Ježíš vyšel se svými učedníky do vesnic u Césareje Filipovy. Cestou se ptal svých učedníků:
„Za koho mě lidé pokládají?“ Řekli mu: „Za Jana Křtitele, jiní za Eliáše, jiní za jednoho
z proroků.“ Zeptal se jich: „A za koho mě pokládáte vy?“ Petr mu odpověděl: „Ty jsi Mesiáš!“
Tu je přísně napomenul, aby to o něm nikomu neříkali. Potom je začal poučovat, že Syn
člověka bude muset mnoho trpět, že bude zavržen od starších, velekněží a učitelů Zákona,
že bude zabit, ale po třech dnech že vstane z mrtvých. A mluvil o tom otevřeně. Petr si ho
vzal stranou a začal mu to rozmlouvat. On se však obrátil, pohleděl na učedníky a pokáral
Petra: „Jdi mi z očí, satane! Neboť nemáš na mysli věci božské, ale lidské.“ (Ježíš) si zavolal
lidi i své učedníky a řekl jim: „Kdo chce jít za mnou, ať zapře sám sebe, vezme svůj kříž a
následuje mě. Neboť kdo by chtěl svůj život zachránit, ztratí ho, kdo však svůj život pro mě
a pro evangelium ztratí, zachrání si ho.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Čeká nás další volební podzim a billboardy se sliby všeho druhu na nás číhají na každém
druhém rohu. Možná přichází nejvyšší čas zamyslet se, jak by asi tak mohla vypadat
Ježíšova politika? V Jeho případě tedy především ta náboženská. Dokážeme si představit,
že by uvažoval úzkoprse z hlediska denominací, či dokonce náboženství – v Jeho případě,
který se setkal v důvěrném hovoru se Samařankou a pranýřoval úzkoprsost náboženských
vůdců své doby? Jak by asi přemýšlel, kdyby měl zaujmout stanovisko k tomu, kdo u nás
všechno nesmí jít ke svatému přijímání, ten, který sám podal ve večeřadle Jidášovi kalich
požehnání? Mohl by si být skutečně jistý podporou některých církevních představitelů
v jejich pastýřských listech? To se nikdy nedozvíme, protože volebního klání se neúčastní,
tento Ježíš Nazaretský. Ježíš samozřejmě v krajských volbách ani do Senátu nekandiduje.
Ale zanechal nám program – sice ne jako volební, ale o nic méně písemně. Leží před námi
v Novém zákoně. A je vlastně velmi jasně napsaný a velmi srozumitelný. Petr si Jej proto
dokonce vzal stranou, aby mu něco vytknul. Kdo všechno by dnes asi udělal totéž?

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mk 8,27-35 Ty jsi Mesiáš… Syn člověka musí mnoho trpět.

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY

Vážení čtenáři, k povzbuzení duše slouží například obohacující duchovní texty nebo slova
Písma. Po vydatném „duchovním pokrmu“ během nedělní bohoslužby míváme již několik
let možnost se následně občerstvit ve farní Setkávárně a přijmout tak i „pokrm tělesný“.
U dobré kávy je možné dále rozvíjet vztahy, sdílet společné radosti a starosti a podporovat
tak zdravou síť farního společenství. Za dobu několikaleté existence kavárny jsme měli
možnost ochutnat řadu skvělých sladkých i slaných pokrmů našich nápaditých
i obětavých farnic a farníků. Některé z receptů bychom Vám na těchto řádcích rádi
pravidelně zprostředkovávali.
"I ČTYŘI POSTAČÍ" (v receptu je původně uvedeno 5 vajec, ale k původní verzi byla během
let ručně připsána tato milá poznámka)
Budeme potřebovat: 4 vejce, 32 dkg mouky (2/3 polohrubé + 1/3 hladké), 25 dkg cukru, 1/2
prášku do pečiva, 2 dcl vody, 2 dcl oleje.
Z bílků vyšleháme sníh, do něj zašleháme po částech cukr, potom žloutky. Přidáme
mouku, prášek do pečiva, teplou vodu a olej. Rychle a jemně spojíme v nadýchané těsto.
Varianta mramor: do poloviny přidáme kakao. Těsto nalijeme do srnčího hřbetu a pečeme
na 160 °C asi 40 minut (recept poskytla paní Elena Steinerová).
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SVÁTKY V TÝDNU (15.9. - 22.9. 2024)

Neděle 15.9. Jolana / Panna Maria Bolestná / 24. neděle v mezidobí
Pondělí 16.9. Ludmila / sv. Ludmila
Úterý 17.9. Naděžda / sv. Kornélius a Cyprián / sv. Bellarmin
Středa 18.9. Kryštof / sv. Josef Kupertinský
Čtvrtek 19.9. Zita / sv. Januárius
Pátek 20.9. Oleg / sv. Ondřej, Pavel a druhové
Sobota 21.9. Matouš / Svátek sv. Matouše
Neděle 22.9. Darina / sv. Mořic a druhové / Slavnost sv. Mořice / 25. neděle v mezidobí

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. LUDMILA
Sv. Ludmila patří bezesporu k nejznámějším ženám mezi českými světci. V každém
případě byla knížecí krve, i když není jasné, zda byla dcerou pšovského (dnes: mělnického)
knížete Slavibora – což se obvykle předpokládá podle Kristiánovy legendy – nebo
pocházela ze Srbska, což říká jiná legenda. Narodila se kolem roku 860, v patnácti letech
se provdala za Bořivoje I. a měla s ním dvě děti, Spytihněva I. a Vratislava I. Ten roku 895
oddělil Čechy od Velkomoravské říše jako samostatné knížectví. Po jeho smrti nastoupil na
trůn jeho mladší bratr. Ludmila jako babička vychovávala pozdějšího knížete Václava I. (sv.
Václav) a dostala se do konfliktu se svou snachou Drahomírou, která ji nakonec nechala 15.
září 921 na hradišti Tetín zavraždit uškrcením. Tato smrt byla zvolena záměrně, aby se
zabránilo možnosti uctít velmi zbožnou Ludmilu jako mučednici. Ze stejného důvodu
nechala Drahomíra zasvětit kostel sv. Michalovi, aby případné zázraky byly připisovány
archandělovi. Václav však nechal babiččiny ostatky přenést do Prahy, kde byla pohřbena v
kostele sv. Jiří. Ludmila byla brzy uctívána a v roce 1143/4 potvrdil její úctu i tehdejší
papežský legát a pozdější papež Celestýn II. Ludmila zaujímá významné místo v
přemyslovském rodě a je uctívána jako patronka babiček, matek, křesťanských
vychovatelů a vína.

AKTUALITY Z FARNOSTI
● V pondělí 16.9. zveme na závěrečný koncert v rámci Mezinárodního varhanního

festivalu, na kterém v našem kostele vystoupí česká varhanice Linda Sítková.
● V neděli 22.9., na slavnost sv. Mořice, dojde ke změně času mše svaté v 9 hodin - bude

přesunuta na 10:30 hodin a bude ji celebrovat apoštolský nuncius Jude Thaddeus
Okolo. Čas ranní mše svaté v 7:30 zůstává beze změn. Z organizačních důvodů
nebude otevřena setkávárna, zato zveme v 15 hodin na svátostné požehnání a
následně na farní den na faře v sále. Těšíme se na hojnou účast a prosíme o přispění
něčím dobrým na zub, ať si společné setkání užijeme ještě více.:-)

● Od 12.9. probíhá na faře u sv. Mořice výuka náboženství, a to každý čtvrtek dle
následujícího rozpisu: 14:00 pro 1.-3. třídu, 15:00 pro 4.-6. třídu a 16:00 pro 7.-9. třídu.

AKTUALITY OBECNÉ

Prvním koncertem v úterý 17.9.2024 začíná letošní Podzimní festival duchovní hudby pod
titulem Duchovní hudba v proměnách staletí, který bude probíhat až do 19.10.2024.
https://podzimni-festival.cz/program/

KOUTEK MOUDROSTI
Dokud se ve svých názorech rozcházíme, znamená to, že si stále ještě máme co říct. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz.
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit..

Farnost Svatého Mořice Olomouc

sv. Mořic Olomouc
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